

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2; Fuera, trimestre... 6; xtranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION: Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111. No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primer plana, linea... 50; En segunda plana... 40; En tercera plana... 30; En cuarta plana... 20.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LA PERSECUCION RELIGIOSA DE MÉJICO

Enérgica protesta de Avila Católica

Labor preparatoria. — Las Comuniones de la mañana. — El Jubileo de la tarde. — El mítin de la noche. — Mirando al porvenir

Labor preparatoria

Mil plácemes—que gustosos les tributamos—merecen cuantos han cooperado a preparar los actos brillantísimos, celebrados ayer en nuestra ciudad...

La radiotelefonía nos transmite ondas lejanas; más a veces con enojosa confusión que estorba y aminora la percepción deleitable. Con nitidez y claridad nada confusas han resonado en el alma de Avila católica...

La hoja vibrante, ¡Católicos avileses!, que reproducimos en nuestro número anterior, repartida profusamente por la ciudad, preparó muy bien los ánimos. Las Hijas de María, con la oración especial de los tres días...

Las comuniones de la mañana

Pueden en calosirse en todo Avila según datos recogemos de varios Rectores de parroquias...

En la Misa de Comunión General que dijo el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo se consumieron todas las formas de los diversos Copones preparados.

En la Santa, en los Paúles, en la Catedral, en las parroquias y Conventos todos de Avila, la influencia de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa fué en realidad de verdad, extraordinarísima.

La procesión del Jubileo

A las cuatro de la tarde, organizóse la procesión para ganar el Jubileo. Masas compactas de numerosos devotos visitaron las cuatro iglesias señaladas por el Rvdmo. Prelado para ganarlo: la Catedral, San Pedro, San Juan y San Vicente.

Asistieron aproximadamente tres mil.

Las Asociaciones todas lucían sus distintivos.

Vimos representaciones de las Ordenes religiosas y del clero catedralicio y parroquial.

Durante el trayecto, los numerosos fieles rezaban devotamente el Santo Rosario, cantándose la Letanía.

Terminó la procesión a las cinco y media.

El grandioso mítin

Brillante página acaba de escribirse en sus actas la intrépida y valerosa Juventud Católica Abulense.

Como se había anunciado, anoche tuvo lugar un importante mítin organizado por la Juventud Católica con objeto de hacer pública su adhesión a los católicos mejicanos.

El éxito superó a toda ponderación. El teatro se hallaba abarrotado materialmente de público, siendo muchas las personas que no pudieron entrar. No es exagerado decir que si hubiese tenido doble capacidad se habría llenado con creces.

En el estrado, adornado con toda esplendor, se destacaba un cuadro de honor la bandera de la Juventud Católica y la española del Sindicato de Santa Teresa de Jesús.

Ocupó la presidencia el M. I. señor D. Castor Robledo, Canónigo Director de la Juventud Católica, al que acompañaban, D. Trinidad Rivara, por la Junta de la Casa Social, D. Manuel Bernabé Vicente, presidente de «El Hogar Abulense», D. Luis Muñoz y D. Casimiro Hernández, presidente y vicepresidente del Sindicato de Santa Teresa, D. Santiago Martínez, presbítero, por las Escuelas de la Casa Social Católica, la Junta directiva de la J. C. A., representada por Antonio Vinuesa, Isabelo Sánchez Merino, Jesús Jorge, Calixto Fournier, Luis de Miguel Mayoral y Manuel Sotillo y los oradores Aurelio Martín Presa, Luis Albi, José María Martín Sampedro, Félix García Osorio y D. Julio Moreno Dávila, Director de propaganda de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid.

Hizo en primer término uso de la palabra.

D. AURELIO MARTÍN PRESA, Presidente de la Juventud Católica Abulense.

Dirigió un saludo al público en nombre de la Juventud Católica. De la situación de los católicos mejicanos, deduce la necesidad de que los católicos de España se preocupen de organizarse; hace un llamamiento a los jóvenes de Avila para que formen en las filas de la Juventud Católica; expresa la esperanza del triunfo de los católicos de Méjico, y que los perseguidores de la conciencia mejicana, como todos los de la Iglesia, tendrán que excusarse en la hora suprema de la derrota con Juliano el apostata: «venchite Gálibo».

Lee un párrafo de la Enciclica de Su Santidad sobre la persecución religiosa de Méjico que es un cumplido elogio de la Juventud Católica mejicana, para demostrar, que con los caballeros de Colón y las Damas

mejicanas es la única que por su organización puede luchar con esperanzas de éxito por la libertad religiosa; y es que todas estas organizaciones tienen tan poco miedo que lejos de huir, buscan los peligros y gozan cuando se ven acosados por los enemigos de la fe. «Algunos de esos adolescentes y jóvenes (y al expresarlo apenas podemos contener las lágrimas) dice S. S. Pío XI con la corona en la mano y con el nombre de Cristo Rey en los labios, han encontrado valerosamente la muerte; a nuestras vírgenes encerradas en las cárceles, se han hecho los más indignos ultrajes, y esto de propósito se ha divulgado para intimidar a los demás y hacerles faltar al propio deber».

Termina suplicando la benevolencia del público, porque han de tener en cuenta, dice, que no estamos habituados a estas lides oratorias y que hemos querido ofender las primicias a nuestros hermanos de Méjico, como esta mañana ofrecimos por ella la Comunión para obtener del Señor la paz de los católicos de Nueva España.

D. LUIS ALBI

Dirige delicadísimo saludo a la aristocracia de la belleza femenina abulense, y pide en cambio el favor de su benevolencia.

Hace brillante síntesis de las persecuciones de la Iglesia.

La realidad ha venido a proclamar la verdad de las palabras de su divino fundador: «las puertas del infierno no prevalecerán contra ella». En brillantes párrafos y en alas de la fantasía recorre los tiempos de la pagana Roma; pasando por Suiza analiza la persecución calvinista; sigue por los campos de Alemania, en el que «la sombra de Martín Lutero, el gran hombre que fué pequeño por apartarse de la Religión Católica, nos sirve como puente para pasar a Francia» en la que se desarrolló la más inmensa, la más bestial la más sangrienta de las Revoluciones de la Historia, la revolución de los Robespierres, los Marats los Dantonnes, y cita la frase de María Juana Philipón cuando subía las gradas del Cadalso: ¡Oh libertad querida, cuantos crímenes se cometen en tu nombre!

Pasando una rápida cjeada por el glorioso periodo de la Reconquista, en el que la Cruz triunfó en Covadonga, en las Navas, en Clavijo, y recordando los tiempos de los Reyes Católicos llega a los funestos días del reinado de Carlos III en el que se verifica la expulsión de los Jesuitas, y a los de Isabel II describiendo la persecución llevada a cabo contra los religiosos, que se agrupaban en las capillas de los Conventos para morir juntos con una oración en el pensamiento, y una frase de perdón en los labios. La historia, termina diciendo, me autoriza para afirmar que la persecución de Méjico nada es; después de ella el cielo brillará esplendoroso sobre la hoy perseguida iglesia de Méjico.

D. JOSE M. MARTÍN SAMPEDRO

Le sirven de exordio para su hermoso discurso unas breves notas históricas sobre el descubrimiento de Méjico; y, poco importa, dice, que Méjico al igual de las demás naciones

americanas reclamara su independencia porque España recordando que la tierra americana fué amasada con sangre española y que en ella ondeó un día al viento su bandera, recoge en su seno los ayes lastimeros de Méjico, y sufre y llora, formando con las oraciones de los españoles, escalinata para llegar al trono de Dios pidiendo para su hija paz y tranquilidad.

Estudia las causas de la persecución religiosa en Méjico—y hace un análisis psicológico de las pasiones en cuanto producen en el hombre el desorden moral; plantea el verdadero concepto de la libertad, cuyo reverso es el libertinaje, que da a beber en dorada copa el veneno que destruye las más delicadas fibras del corazón y sella la frente con el terrible estigma del vicio; tiene palabras de enérgica protesta para quienes arrancando del corazón del obrero los principios sublimes de la caridad, se apellidan amigos del pueblo cuando son sus verdugos; destruyendo a Dios del corazón humano, no os extrañe, dice, encontrar en ese abismo insondable el germen del crimen, la larva del robo, las huellas de la degradación más espantosa.

D. FELIX GARCIA OSORIO

No había terminado todavía la ovación con que el público premió el discurso de Martín Sampedro cuando pasa a ocupar la tribuna García Osorio. Hizo un interesante estudio de las distintas persecuciones mejicanas y sus causas; con sólida argumentación pulveriza las afirmaciones y comentarios que hace la prensa izquierdista al actual estado de cosas de Méjico; y, pasa a comentar con gran conocimiento de causa la bellísima Enciclica de S. S. Pío XI, sobre la persecución de Méjico.

Terminó con párrafos llenos de emoción y sentimiento; recordando el divino precepto «amaos los unos a los otros» y pidiendo oraciones y perdón para los perseguidores, a imitación de nuestro divino Redentor que desde el sacrosanto madero de la cruz dejó caer de sus divinos labios aquella sublime frase de perdón, «Padre, perdónalos, porque no saben lo que se hacen».

D. JULIO MORENO DAVILA

Antes de empezar a hablar el señor Moreno Dávila, dirigió breves palabras de presentación al director de la Juventud Católica, siendo acogido con gran entusiasmo por el público que ya en otras ocasiones había oído al joven y elocuente orador.

Comenzó éste excusándose por la falta de preparación hija de la premura del tiempo y dijo respecto a la persecución de los católicos en Méjico que era un acto de incultura. Cultura y progreso no son la misma cosa, añadió, y la cultura como floración espiritual de sentimientos que se traducen en actos puede no existir en los pueblos aunque haya muchos automóviles por sus carreteras y se hagan a máquina los calcetines. (Aplausos y risas).

Alude a las civilizaciones de Grecia y Roma que se deshacen al perder la religiosidad, salvándose algunos principios de ésta al ser unidos al cristianismo que los rehabilita en la lenta y penosa construcción de la Edad Media.

Lee y comenta un telegrama de un ex cacique de Tabasco y dice que la sangre de los mártires es semillero de virtudes cristianas.

Termina evocando el cuadro de la peregrinación de 200.000 católicos al Santuario de Guadalupe y se felicita de que Avila y sobre todo la mujer abulense prototipo en Castilla de virtudes cristianas se haya su-

mado a esta caballerosa y viril protesta.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al terminar sus discursos y varias veces interrumpidos por clamorosas ovaciones.

TELEGRAMAS

Se cursaron los siguientes telegramas:

— Cardenal Gasparri.—Secretario de Estado de Su Santidad, Vaticano. Roma.

Juventud Católica, en unión Casa Social, Sindicatos Católicos Obreros y numeroso público patia Teresa de Jesús, presentes acto afirmación protestando persecución religiosa mejicana, eleva Su Santidad homenaje ferviente adhesión compartiendo su dolor por situación Iglesia de Méjico e implora bendición apostólica.— Aurelio Martín Presa, Presidente Juventud Católica.

— Presidente Consejo Ministros. Madrid.

Juventud Católica Abulense en unión Casa Social y Sindicato Católicos Obreros profundamente afligidos persecución católicos mejicanos, elevan a vucencia respetuosa súplica pidiendo Gobierno interese eficazmente libertad hermanos perseguidos. Aurelio Martín Presa, Presidente Juventud Católica.

— Ministro de Méjico. Lista 25. Madrid.

Juventud Católica Abulense en unión Casa Social y Sindicatos Ca-

tólicos Obreros, conmovidos situación hermanos de Méjico, acuden a vucencia en súplica respetuosa para que se digno influir cerca presidente Calles, cesar estado actual católicos mejicanos.—Presidente Juventud Católica.

Los anteriores telegramas fueron leídos por el M. I. Sr. D. Castor Robledo que presidía el acto siendo recibida su lectura por una triple ovación de la numerosa concurrencia, con lo que terminó el hermoso acto organizado.

Mirando al porvenir

Quien dice juventud dice esperanza. La juventud es primavera que anuncia los frutos otoñales de la edad madura.

A juzgar por los brotes gallardos del acto de ayer, mucho puede prometerse Avila de esa pléyade de jóvenes, que son sus hombres del mañana. La franca confesionalidad católica de que hicieron gala, viniendo respetos humanos, presagio es venturoso del glorioso apostolado seglar, tan necesario en nuestros días.

Nuestro aplauso, pues, más entusiasta y fervido a la Juventud Católica y a su dignísimo y M. I. Sr. Director, y a cuantos contribuyeron al esplendor de los actos de ayer, digaos de la Avila genuina y castiza e hidalga, que ostenta como el más vistoso florón, en la brillante corona de sus indiscutibles glorias, a la sin par Teresa de Jesús.

Centenario de San Juan de la Cruz

QUINTA LISTA de la suscripción abierta por la Junta Organizadora para celebrar dignamente el Centenario, restaurar la capilla del lugar donde nació, y que quede algún peregrino monumento del glorioso aniversario que se avecina.

Table with donation list: Suma anterior... 4.777.05; Sr. Párroco y fieles de Flores de Avila... 25; D. Higinio Luengo... 10; Doña Lucila Sáinz... 1; Sr. Párroco y devotos de Mancera de Abajo... 12.55; D. Virgilio Juez... 10; Un devoto... 10; Don Pedro S. Baquero... 5; Sr. Párroco y fieles de Navarredonda... 8; Idem idem de Brajás... 5.80; D. Eustaquio Galán Párroco de San Juan de la Nav... 8; Sr. Párroco de Viñegra de Moraña segunda vez... 6.10; Don Luciano Gutiérrez... 6.25; Don Joaquín Fernández... 10; Sr. Párroco y feligreses de Muñosancho y Villamayor... 30.70; Don Pedro Bartolomé... 25; D. Luis Hernández, Párroco (Madrid)... 5; Señores Maestros y alumnos de Tórtoles... 5.90; D. Eulogio Conde... 1; Suma y sigue... 4.962.15; El tesorero, Edilberto Valverde.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

«El Hogar Abulense»

Muy deseosos de complacer al firmante, nos permitimos publicar la siguiente carta que nos dirige hoy: «Sr. director del DIARIO DE AVILA.

Muy señor mío y de toda mi consideración más distinguida: Mucho le agradeceré, para deshacer un error propalado sin fundamento alguno por esta ciudad, haga constar de un modo terminante en EL DIARIO de su digna dirección, que la institución cooperativa y de ahorro denominada «Los previsores del hogar» nada tiene que ver, en absoluto, ni guarda relación de ningún linaje con la sociedad recientemente establecida en nuestra capital, titulada «El Hogar Abulense», cuyos fines y tendencias son tan distintos del de aquella que no es posible, a no intervenir malicia o ignorancia, dar pábulo a esa confusión que mucho me interesa desvanecer.

Significándole mi gratitud por el favor que de usted solicito, quedo muy muy suyo afmo y atto. amigo, s. r. q. s. m. b.

M. Bernabé.

La elocuencia de los números

ALICANTE. Convocados por el presidente de la Diputación, D. Pascual Más, se ha celebrado una importante reunión, en la que expuso la idea de construir todos los caminos vecinales que necesita esta provincia, en un plazo de cinco años, invitiéndose la suma de diez y seis millones de pesetas, que se obtendrían mediante un empréstito, cuyos intereses se satisficran con subvenciones que concederán el Estado y la Diputación. Han asistido representantes de los Ayuntamientos de la provincia, que se han mostrado entusiasmados con el proyecto.

BILBAO.—En las Administraciones de Loterías de la provincia de Vizcaya se juega para el próximo

EN EL DECIMO ANIVERSARIO del fallecimiento de la señora

Doña Gregoria García Monasterio

La familia suplica en caridad cristiana una oración a todas sus amistades

En la parroquia de San Pedro Apóstol se celebrarán el día 14 misas por su alma

También se dirá un funeral en el pueblo de Fontiveros,

Varios señores Obispos tienen concedidas indulgencias

sorteo de Navidad la cantidad de 2.774.000 pesetas.

NUEVA YORK.—El premio Wilson, de la Paz otorgado con 25.000 dólares correspondiente al año 1926, ha sido otorgado al ex secretario de Estado mister Elihu Root, por su participación en la creación del Tribunal de Justicia Internacional.

BERLIN.—La Comisión de Presupuestos del Reichstag ha votado una moción, autorizando al ministro de Hacienda del Reich a destinar hasta un total de 175 millones de marcos renta, garantizados, para préstamos al comercio exterior alemán.

LONDRES.—Telegrafías de Shanghai al Daily Express que una partida de bandereros ha impuesto el régimen del terror en la región de Wu Chang Fa, donde se entregan a toda clase de excesos, habiendo asesinado a 1.200 personas

PRAGA.—La Tribuna, al hablar de los efectos producidos por el Tratado de comercio hispanochecoeslovaco que entró en vigencia en Noviembre de 1925, dice que durante el primer semestre de su implantación se registró un notable aumento en las exportaciones de Checoslovaquia a España, pues durante ese período alcanzaron a 18.800.000 coronas oro, mientras que durante todo el anterior no habían pasado de 16 millones.

Ese aumento se ha notado principalmente en los productos metálicos, porcelana y botones.

TOKIO.—Un incendio ha destruido gran parte de la ciudad de Numasho, a cien kilómetros al Suroeste de Yokohama. Mil quinientos edificios han quedado reducidos a cenizas; por esta causa, más de 10.000 personas carecen de albergue.

En el Ayuntamiento

Sesiones del Pleno

Como anunciamos se ha venido desde el día 9 reuniendo el Pleno del Ayuntamiento.

En la primera sesión celebrada bajo la presidencia del Sr. Tomé se reunieron los tenientes de alcalde señores Martín Rodríguez, Pérez Bernaldo de Quirós, Sánchez Baquero y Fernández Martín, y concejales señores Matallana, Vaquero, Herrera, Jiménez Martín, Guerra, Rivera, Arévalo, Z. honero, Bayo, González Martín Romero, Santodomingo, Palacios, Meneses, Estevez y García Mediero.

Dada lectura del expediente de expropiación de la casa número 21 de la plaza de Santa Teresa y tasación, propone el Sr. Sánchez Baquero se acepte ésta, estimando el Sr. Palacios se abone al dueño de la taberna, por la pérdida de su industria, mayor cantidad. Los señores Martín Rodríguez y Fernández Martín exponen que la industria no existe por haber sido clausurada de orden gubernativa. Se acuerda por el Pleno en vista de que la tasación está ajustada al valor legal de la finca se notifique a los dueños el premio.

Leída una propuesta del señor Arquitecto municipal sobre modificaciones y pequeñas obras no previstas en el proyecto de abastecimiento de

aguas, después de breves consideraciones de los señores Pérez Bernaldo de Quirós, Vaquero, Díaz y Guerras quedó aprobada a excepción del particular relativo al cambio de paramento de aguas arriba cuya resolución quedó subordinado a consulta.

Vista la modificación introducida por el señor Arquitecto en el proyecto de pavimentación de la plaza de la Catedral, el Sr. Pérez Bernaldo de Quirós pide se apruebe oponiéndose el señor Sánchez Baquero con la adhesión de los señores Matallana y Vaquero Díaz y formulando su voto favorable a la aprobación del Sr. Rivera. Se entabla una breve discusión y se aprueba el proyecto por 18 votos.

AUDIENCIA

Día 14.—Partido judicial de Cerebreros. Causa contra Elías García, por hurto. Abogado Sr. Bernabé y procurador Sr. Madejón.

Día 15.—Notación de sentencia en el pleito contencioso núm. 22 de 1925 a 1926 promovido por el Ayuntamiento de Candeleda.

La velocidad de Italia

Mussolini ha declarado al corresponsal del periódico «La Prensa», de Buenos Aires, lo siguiente:

«Italia marcha en estos momentos a cien kilómetros por hora; hoy tenemos cuarenta grados de fiebre; esperamos tener muy pronto los cuarenta y uno»

Continuaremos haciendo la revolución romana para sostener la Corona, la Iglesia, el capital privado; hemos llegado a armonizar el capital y el trabajo.

Hemos demolido la oposición con el mínimo de violencia».

Hasta aquí las declaraciones del jefe del Gobierno italiano, muy lógicas conociendo su temperamento de hombre luchador y optimista. A Mussolini no le impacientan las sombras negras que se enseñorean en Europa por la depreciación de la moneda y la falta de trabajo. En su horizonte sólo vé días de gloria para su soñado Imperio, tras el que camina casi a la velocidad del rayo, según sus propias opiniones.

Lo malo sería una parada a consecuencia de un fortuito accidente. Porque entonces toda la obra retilizada se vendría abajo. Ya se sabe que en pequeñas velocidades no pueden existir temores de gravedad. En cambio en las grandes, en las que por excesos injustificables no se domina el timón, la caída en definitiva es brutalmente trágica.

Una velocidad extremada, con éxito, significa un gran triunfo. Pero tampoco se debe olvidar que la misma velocidad con una ligerísima avería llama a las puertas del desastre, por muchos optimismos que se cifren en la caja de las cábalas.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.



EL ENEMIGO DE LA AUTORIDAD DE LOS PADRES EN LA EDUCACION DE LOS HIJOS, ES ENEMIGO

I.—De la Patria

La patria no se forma con empleados y organismos burocráticos; su raíz, su base y tronco, espíritu y alma, su fuerza y sus reservas, para los días de prueba singularmente, está en la familia; y así quien deshace, malquista, perturba, enerva, descora, disuelve y desmoraliza familias, es el enemigo principal y primero de la patria. Quién sea ese funesto enemigo social en nuestros días, ya se ha dicho: es aquel enemigo de Dios y sus leyes, de los padres y su autoridad educadora, del hombre y sus derechos naturales, de los hijos de familia y sus garantías, de la sociedad y su libre iniciativa, del corazón y su educación, de la moralidad y del amor paternal que le sirve de vehículo; es el Estado que degenera y se hace secuestrador de individuos, familias y pueblos, al hacerse laicista, acivilizador, monopolizador de la escuela y al mismo tiempo empujando anarquista en ideas y costumbres, hasta el punto de no tener criterio moral social, en suma, es el estado sectario.

II.—De la Unidad Nacional

Los burocratas de la ciencia, para cohesionar su injusto monopolio, dicen que para dar unidad a la patria es menester unificar la educación nacional, y esto lo ha de hacer el Estado a sus órdenes.

Está bien; nos gusta la unidad en la educación de la patria; pero ¿cómo se ha de conseguir? ¿Secundando a la nación o contrariándola? ¿Ayudándola para que perfeccione su ser, o procurando hacerla como es el Ministro de Instrucción pública, o como son los bandos o sectas políticas que dan o consenten los Ministros de la titulada educación nacional? Si lo primero, déjese a las familias hacer ciudadanos y ayútese las; si lo segundo la unidad es imposible: en las ideas, porque los ministros carecen de ideas que transmitir y proclamar la más amplia libertad de doctrina a favor de sus maestros; en los métodos y planes, porque no hay un ministro que dure diez años, y los planes cambian según los amos que gobiernan la enseñanza.

Andrés Manjón

Inmense surtido de relojes de pared desde 35 a 500 pesetas. Despertadores 7 pesetas.

RELOJERIA KAISER

Estudiantes católicos

Hoy se realizaron por los propagandistas escolares católicos señores Moreno Dávila y Carbonell diversas gestiones encaminadas al logro de los objetivos de su viaje de propaganda.

El Sr. Moreno Dávila en unión de los socios de la directiva de la Asociación de estudiantes católicos de la Normal visitó a la directora de la Norml de Maestras quien acogió amablemente a los comisionados y dió su beneplácito a la idea de establecer una Asociación análoga entre las normalistas.

El Sr. Moreno Dávila habló a las alumnas de la Escuela acerca de las finalidades cuyo logro persiguen las Asociaciones y la directora pronunció al final breves y elocuentes palabras de aliento y elogio para la actuación de la Confederación de Estudiantes Católicos.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid a precio de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Crónicas local

Ayer fueron curados en la Clínica de Urgencia de la Cruz Roja María de los Dolores de siete años de una herida contusa en el carpo de la mano izquierda.

Se la produjo jugando en la vía pública.

Nicolás López de 42 años, de La Alamedilla, que se había seccionado la primera falange del dedo índice de la mano izquierda, al atar un caballo en una rodaja.

OBRAS completas de San Juan de la Cruz. 5 pesetas. Librería Católica, Zendera 13.

En la Delegación de Hacienda de la provincia se hallan puestos al pago libramientos a favor de D. Antonio Cepas por 747 96 pesetas; don Senén Muñoz por 1.379 74 y de don Isaac Royo, por 600.

Me lo dice mi abuelita y mi novio me lo escribe: no dejes de usar chiquita, Licor del Polo de Orive.

El Excmo Sr. Gobernador civil de la provincia ha hecho público el anuncio de convocatoria del Ministerio del Trabajo para cubrir diez plazas de becas concedidas por el Instituto de Reeducación Profesional entre inválidos a consecuencia de accidente del trabajo de guerra y otros.

El plazo de presentación de instancias termina el primero de febrero de 1927.

Se vende

El kitoko de comidas y bebidas que existía en Sonsoles R. zón, calle del Puente, 16.

Registro civil.—Día 13 Nacimientos.

Daniel Pérez Benamor, Angela Martín Sánchez y Esperanza Jiménez Aroyo.

Funerciones: Celestino Sánchez Marina y Bernardo Resina del Vado.

SE VENDE en pública subasta, Notaría Ocampo, día 19 diciembre, a las doce, casa Plaza Alcázar 14. Pliego condiciones en dicha Notaría.

Ha sido autorizados el Alcalde y Médico titular de San Martín de la Vega, para instalar un Botiquín de urgencia.

SE VENDE barata y a toda prueba camioneta FORD de carga, para 1.500 kilos.

Razón: Garage San Vicente y Castilla.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

EL MEJOR CAFE

- Para familias: Café «LA GARZA»
Para Hoteles: »
Para Internados: »
Para Regimientos: »
Para Restaurants: »
Para Cafés: »
Para Bares: »
Para Casinos: »
Para Comenios: »
Para Seminarios: »
Para Colmados: »
Para Cooperativas: »

Es el café más puro y de más rendimiento. Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exijalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes: Cafés LA GARZA.-Córcega, 213.-Barcelona AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Estación Meteorológica de Avila

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas. Observaciones del día 13 de diciembre de 1926.

TERCIADOS del norte a real pie

medias a 35 céntimos, tabla a 25.

Maderas ENCINAR Avila.

Matadero público.—Día 13. Se degollaron, 2 toros, 2 lanares una ternera y 26 cerdos. Recaudado por consumos 1055 20 pesetas.

LAS BUJIAS Y ACCESORIOS «BOSCH» SON LOS MEJORES.—PIDAN PRECIOS AL GARAGE AVILA.

Se han declarado sin curso y vencidos los expedientes de D. Arturo González y D. Angel Araoz, registradores de las minas Ma. la número 271 y Galíngomez número 272, en esta provincia, por no haber presentado el papel de pagos al Estado por derechos de superficie y reintegro del título de propiedad.

M. ñana martes venta de retales. REYES CATOLICOS 7.

Boas de sociedad

Después de brillantes ejercicios ha obtenido el título de empleado principal en la Compañía de Ferrocarriles del Norte, el joven D. Antonino Muñoz Morcillo, hijo del conocido industrial de esta plaza D. Antonino Muñoz Ramos.

Ha regresado de Sevilla el Excelentísimo señor Marqués de San Juan de Piedras Albas que actuó como testigo en la boda de la señorita Aurora Moreno con D. Joaquín del Cartillo primogénito de los Marqueses de Jurrera.

La boda tuvo lugar en la Catedral. Bendijo la unión el Sr. Cardenal pronunciando elocuente y sentida plática. Los concurrentes pasaron de dos mil.

Hemos tenido el gusto de Saludar a nuestra muy querido amigo, D. Guillermo S. Andreu, joven y cultísimo ingeniero de la contrata de la doble vía de Avila a Medina, Director técnico de la casa «Rafael González Iglesias», hoesped unos días en Avila con motivo del trabajo que dirige.

—Han regresado de Arévalo nuestros estimados amigos D. Pedro Julián Sánchez y D. Luis Núñez Herro, y sus distinguidas esposas, des-

pués de asistir al matrimonial enlace de nuestro querido amigo el prestigioso comerciante don José María Sánchez con la distinguida señorita María de los Dolores García Sánchez a quienes deseamos toda suerte de bienandanzas.

El matrimonio tuvo lugar en la iglesia de Santo Domingo de Arévalo celebrándose en familia a causa de los recientes lutos de los contrayentes.

Nombramiento

Ha sido nombrado Subdelegado de Farmacia, en propiedad, del distrito de Arévalo a don Carlos González Delgado.

Ehonorablena.

Enfermo

Se encuentra aquejado de una indisposición gripal que le obliga a guardar cama nuestro estimado amigo el banquero de esta plaza D. José San Román, cuyo alivio muy de veras deseamos.

Un hombre muerto en el Puente de Adaja

El juzgado recibió ayer a la una de la tarde aviso de que en el Puente de Adaja había un hombre muerto; personado el mismo con el médico forense éste certificó que efectivamente era cadáver.

La víctima se llamaba Bernardo Resina del Vado de 28 años, casado, profesión zapatero, natural y vecino de esta capital, con domicilio en la calle de Telara, 24. El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. Presenciaron el fallecimiento el vecino de esta Luis Torralba y un conductor del automóvil de viajeros que hace el recorrido de esta ciudad al Barco, llamado Maximiliano, hallándose también presente la esposa de la víctima Agueda Rebollo.

Según el forense la muerte fué producida por un angina de pecho.

Al ocurrirle la desgracia al pobre Bernardo acertó a pasar por aquel sitio el limo. señor Obispo, que enterado de lo que ocurría se apresuró a darle la absolución.

Sucesos en la provincia

LA HORCAJADA

Un incendio

De la Horcajada comunican se prendió fuego el día 9 a un aljibe de heno, en el sitio llamado «El del Cabo» de este término municipal creyéndose sea intencionado.

La Guardia civil practicó las diligencias necesarias para aclarar a quienes fueron los autores del mismo.

CARDEÑOSA

Han sido denunciados ante el señor Ingeniero Jefe de Obras públicas de la provincia los sujetos siguientes: Valeriano Velayos y Joaquín Mayo Velayos de 28 años, respectivamente natural y vecinos de esta villa, por conducir nueve cabezas de ganado vacuno por la carretera de Villacastín a Vigo y Arévalo de su propiedad habiendo infringido por lo tanto el artículo 19 del Reglamento de Policía y conservación de carreteras.

La Guardia civil denunció al vecino Fernando López González de 18 años por conducir un carro con dos mulas por la carretera de Villacastín a Vigo y Arévalo sin precinto en la tabilla, ni farol reglamentario, infringiendo los artículos 12 y 29 del Reglamento de Policía y conservación de carreteras.

PEDRO BERNARDO

Un hombre muerto

Ayer sobre las 18 horas fué herido de arma blanca en la región inguinal izquierda en esta villa el vecino de la misma Angel González Alonso de 26 años, casado, natural de Madrid el que falleció a las veinte horas del mismo a consecuencia de hemorragia por la sección de la vena femoral; según dictamen facultativo. El agresor fué Balbino Cuevas (a) Fréñiles, de 26 años, soltero, vecino de esta localidad, no habiendo sido detenido todavía por la Guardia civil.

De la Región

PEÑARANDA

Del ferrocarril

Bajo este título publica nuestro querido colega «La Voz de Peñaranda» la información que seguidamente transcribimos, por considerarla interesante para nuestra ciudad.

«El miércoles y el jueves permanecieron en nuestra ciudad el ilustrado y activo ingeniero encargado de la explotación de la línea férrea, señor Bedoya, el Sobrestante de Obras públicas, afecto a referidas oficinas señor Prieto que tan interesado se mostró siempre en la terminación de la línea férrea y el estimado delineante señor Manzano, que regresaban de Cardenosa y de otros puntos de la línea, donde han estado unos días dirigiendo determinadas obras, entre ellas el arreglo de las trincheras, pues a consecuencia de las excesivas lluvias se habían producido algunos desprendimientos de tierra, ocasionando el retraso en la llegada de los trenes, cosa natural y que en estos últimos días y en épocas de grandes lluvias o fuertes temporales ocurre en todas las líneas férreas de España y de fuera de España.

La estancia de tan estimados señores en nuestra ciudad, aunque breve debió ser aprovechada, pues desde las siete de la mañana hasta bien entrada la noche estuvieron ocupados en trabajos de campo en el trayecto de Peñaranda a Villar de Gallimazo. Parece que una de las primeras obras que se realizarán es la de la construcción del paso a nivel en el kilómetro 172 de la carretera de Vi-

llacastín a Vigo. El paso y circulación de carruajes por dicha carretera será superior, unos seis metros sobre la vía, pasando el tren bajo el puente. A tal efecto se harán las rampas necesarias y con el fin de que el tránsito no se interrumpa durante los tres o cuatro meses que durará la obra, se hará un paso provisional de unos 200 metros de longitud.

Al propio tiempo que referidas obras continuarán las de construcción del depósito de máquinas, ya comenzado, y se dará principio a las de construcción de dos embarcaderos de ganados, obra esta muy necesaria, pues es muy grande el número de cabezas de ganado vacuno cebado y de ganado lanar que en el poco tiempo que lleva en explotación la línea, se ha transportado por esta línea a Madrid, a cuyo punto llegan en pocas horas.

El Gobierno muestra interés en que esta línea, explotada por el Estado, tenga todo el material necesario y el mejor servicio; prueba de ello es la adquisición de tres nuevas y poderosas máquinas, una de ellas llegada a la estación de nuestra ciudad el miércoles último y de gran número de vagones de mercancías. Parece existe también el propósito de establecer dos trenes más, provisionales, y uno rápido de Avila a Salamanca. en combinación con la línea del Norte y con la línea trasversal, hasta Oporto.

Tales son las noticias que, de fuente autorizada conocemos y que deseamos tengan pronta confirmación, pues ciertamente las consideramos, y que así será lo afirma también la nota oficial del dignísimo y querido alcalde de Salamanca, don Aureliano Sánchez Ferrero, que publican nuestros colegas de la capital, dando cuenta de su visita a varios ministerios para gestionar asuntos que afectan a Salamanca, aprovechando su ida a Madrid.

Refiriéndose al ferrocarril de Avila a Salamanca, manifiesta la autoridad salmantina que confirió con el señor Director de Obras públicas don Antonio Faquinetto, interesándole en el mejor servicio de la línea, recabando del señor Faquinetto la manifestación de que tales defectos, que nada tienen de extraños en una línea que se inauguró precipitadamente y que «dentro de no mucho tiempo tendrá un servicio de horario y material como muy pocas compañías. Se establecerán trenes rápidos y expresos, pudiéndose ir y venir a Madrid en el día.»

Nosotros tenemos la seguridad de que las manifestaciones del señor Faquinetto serán prontamente un hecho.

Nuestra información de última hora

Espantoso crimen en una Lotería de Madrid.—El Príncipe de Gales camino de Madrid.—La escuadrilla «Atlántida», que está en las Palmas, reanudará el vuelo mañana.—Nota de esta tarde de la Presidencia del Consejo.—Noticias de provincias y del extranjero.

Primera conferencia

Madrid, 4 tarde.

Sangriento suceso en la calle de Alcalá

En una Lotería

A las tres y media de esta tarde se ha desarrollado un sangriento suceso que ha consternado a Madrid.

En el establecimiento de Lotería que en la calle de Alcalá número 2 regenta Doña Asunción Besot dentro del mismo edificio donde está instalado el hotel París, penetró un individuo bien vestido para cobrar un décimo.

Mientras el dependiente Diego López se volvía para alcanzar la lista, el sujeto le hundió en el cuello un cuchillo de largas dimensiones, y rápidamente se dirigió a la cajonería del mostrador para robarla.

Voces de auxilio

El dependiente, con el cuchillo clavado en el cuello, salió a la acera pidiendo auxilio causando el estupor de guardias y transeúntes que se precipitaron sobre el establecimiento para detener al agresor.

Este quiso hacerse fuerte empujando un arma de fuego, pero, al verse acorralado, se disparó un tiro.

El proyectil le penetró por el parietal derecho, quedando muerto en el acto, junto al mostrador de la lotería.

A la Casa de Socorro

En tanto sucedía esto, en medio de una confusión espantosa, numerosos viandantes llevaron al lotero Diego López a la Casa de Socorro.

El infeliz dependiente cuando salió a la calle demandando auxilio se arrancó por sí mismo el cuchillo del cuello dejando un espantoso reguero de sangre hasta la casa de socorro, en la que falleció apenas fué colocado sobre la mesa para ser curado de primera intención.

El Juzgado

Se presentó a las cuatro menos cuarto de esta tarde el juzgado instructor en el lugar del suceso e inmediatamente se trasladó a la Casa de Socorro para recibir declaración al lotero.

No lo pudo lograr por haber ya fallecido éste.

El juzgado inspeccionó la Lotería en la que se encuentra todo en desorden, pues el criminal en los momentos siguientes a asestar la cuchillada al lotero, procedió con vertiginosa y sorprendente maña a realizar su propósito de robar el establecimiento.

Impresión en Madrid

El suceso ha causado una impresión dolorosísima en Madrid por las circunstancias en que se ha desarrollado y la audacia de su autor planeándole en un sitio tan céntrico y pasajero de la Corte.

El Príncipe de Gales

Noticia de Barcelona

Un personaje de la aristocracia catalana ha manifestado a mediodía que ha pasado por Barcelona en automóvil, procedente de Perpiñán el Príncipe de Gales, hijo de los Reyes de Inglaterra.

Se dirige a Madrid y realiza el viaje, según ha manifestado, de riguroso incógnito.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (ligado).

Funerales por Maura

En San Jerónimo

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Jerónimo solemnes funerales por el alma del ilustre ex-presidente del Consejo D. Antonio Maura.

Presidieron sus hijos D. Honorio y D. Gabriel, oficiando el párroco de San Jerónimo. La concurrencia fué numerosísima figurando entre ella los ex ministros señores Maestre, Argüelles, La Cierva, Fernández Prida, Goicoechea, Ruiz Jiménez y Hontoria.

Viaje del Rey

Llegará mañana por la tarde

Se han recibido noticias de que S. M. el Rey llegará a Madrid mañana por la tarde en automóvil.

El Monarca ha asistido ayer en Cáceres con el presidente del Consejo a la entrega de la bandera del Somatén de Navalmaral, donde se le hizo objeto de un inenarrable recibimiento. Las autoridades locales, los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos próximos y el pueblo en masa de Navalmaral vitorearon y aclamaron incesantemente al Rey y al Presidente.

Fué madrina la señora duquesa de Peñaranda, quien después de la bendición leyó un patriótico discurso y el Marqués de Estella dirigió al Somatén una vibrante arenga.

Terminó el acto con vivas a España, al Rey, al general Primo de Rivera y a la duquesa de Peñaranda tributando una despedida entusiasta al Rey y al Presidente.

En el Instituto de San Isidro

Entrega de premios a los Infantes

Mañana en el Instituto de San Isidro, tendrá lugar solemnemente la entrega de los premios que les han sido otorgados a los infantes don Juan y don Gonzalo, en sus estudios de Bachillerato.

Reparto de prendas

A 2.000 niños

Se ha celebrado esta mañana el acto de repartir prendas a dos mil niños de las escuelas del Buen Pastor por las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Por ser insuficiente el local se efectuó el acto en un salón contiguo.

Asistieron al acto el Cardenal Primado, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción, el patriarca de las Indias, y otras personalidades.

La inspectora de Enseñanza pronunció un patriótico discurso y las infantas, después de terminado el reparto, recorrieron los locales donde están instaladas las escuelas.

El vuelo a Guinea

Mañana, probablemente a Port Etienne

Las noticias recibidas esta tarde de las Palmas dicen que la escuadrilla de hidros «Atlántida», que llegó ayer a las diez y seis, sin novedad, continuó allí y mañana probablemente reanudará el vuelo con dirección a Port Etienne, que se calcula en unas siete horas y media.

El recibimiento que se les hizo en las Palmas fué en extremo entusiasta como la despedida que se les dispensó en Casablanca, por inmenso público, las autoridades locales y la colonia española. De Casablanca se-

Representantes para anuncios luminosos

se necesitan con referencias, buena comisión. R. zón Kasimir, calle Brubh, 127, 3.º, 2.º, Barcelona.

lieron los hidros a las ocho menos ocho minutos antes de las cuatro se les dió vista en las Palmas. Los aviadores han dedicado la tarde de ayer a reconocer el estado de los aparatos y a abastecerse.

Los Deportes

Los campeonatos regionales

En Madrid: Gimnástico, 3 Athletic, 1. Ferroviaria, 6; Primitiva Amistad, 0.

En Vizcaya: Acero, 2; Athletic, 0. Arenas, 8; Erandio, 1. Deusto, 7; Indanchu, 1.

En Valencia: Gimnástico, 4; España, 0.

En Galicia: Deportivo, 2; Eiríña, 1.

En Cataluña: Español, 3; Barcelona 2. Europa, 4; Gracia, 2. Badalona, 3; Tarrasa, 3.

En Asturias: Oviedo, 2; Fortuna, 2.

En Aragón: Zaragoza, 1; Huesca, 0.

Segunda conferencia

Madrid, 6 tarde.

El Presidente encuentra envenenada una cuestión

Nota oficiosa

A las cinco de esta tarde han facilitado en la Presidencia una nota oficiosa en la que el Presidente del Consejo manifiesta que, a su regreso de Guadalperal, a donde fué para dar cuenta al Rey de diversos asuntos y firmar varios decretos, se encuentra envenenada la cuestión del cupo tributario de Navarra.

Dice la nota que la causa obedece a no haber publicado un periódico de Pamplona la nota del gobierno por haberle tachado la censura unos párrafos.

Afirma el Presidente del Consejo que no entraba en sus planes en su próximo viaje por las vascongadas, ir a Pamplona, pero que ahora lo hará, no por mejeza, sino porque es de precisión hacer que Navarra venga a un acuerdo, a cuyo efecto el gobierno la invita a aumentar el cupo tributario, pues se ha comprobado que está en proporciones muy reducidas con respecto a las demás provincias.

Atropello en el paseo de la Castellana

El auto del Rector de Burdeos

Esta tarde, a las cuatro y media, en el paseo de la Castellana, el automóvil que ocupaba el Rector de la Universidad de Burdeos ha atropellado a un hombre decentemente vestido produciéndole la muerte.

La víctima no ha sido aun, a la hora que telefoné, identificada.

En los ministerios

En la Presidencia

Nos han dicho esta tarde en la Presidencia que el jefe del Gobierno ha sometido en Guadalperal a la firma del soberano varios decretos de Estado y de Marina.

El regreso de la finca del Duque de Peñaranda a Madrid le hizo el jefe del gobierno en automóvil y anoche, después de recibir la visita en Guerra de los ministros de Hacienda y Estado, asistió a una función teatral con el director de «La Nación» de Buenos Aires.

Esta mañana con el Presidente han despachado los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

En Trabajo

El ministro del Trabajo ha recibido esta tarde la visita del Presidente de la Diputación de Logroño quien le habló de cuestiones relacionadas con la viticultura de la zona riojana.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Vista de causa

Se ha reunido el Consejo de Guerra y Marina para ver la causa instruida contra los asistentes Leopoldo Herrero e Isidro Montero que hicieron un robo en la caja del alférez don Luis Mondejar.

El Consejo de Guerra que se constituyó les impuso la pena de seis años y con ella se ha conformado hoy el Fiscal.

La «Gaceta»

El pago de las Diputaciones y Ayuntamientos para los Juzgados

Publica la «Gaceta» de hoy una Real orden disponiendo la forma que habrá de costear las Diputaciones y Ayuntamientos los Juzgados que fueron suprimidos del presupuesto del Estado y se les han concedido para su sostenimiento por aquellos.

Zaragoza

Palabra incumplida

La joven de Gállego Ignacia Garulo Arbués, disparó un tiro de pistola contra Hermenegildo Rosal Roy, de veintitrés años, hiriénndole levemente en la cabeza, por haberla abandonado después de tener relaciones con ella, haciéndola concebir esperanza de contraer matrimonio.

Las juventudes católicas Se han reunido las juventudes católicas en Asamblea, acordando constituir la unión de las mismas.

Tortosa

Pueblos prevenidos

Los partidos rurales están prevenidos, por haberse recibido aviso telegráfico del encargado de la escala barométrica de Fayán de que el Ebro había aumentado su caudal, marcando 5,10 sobre el nivel ordinario y seguía aumentando.

Alicante

Asamblea de maestros

Ha comenzado esta mañana la Asamblea de maestros, y al mismo tiempo, un cursillo de conferencias. Asisten muchos representantes de las Asociaciones del Magisterio.

Barcelona

Restablecido

Esta mañana acudió a su despacho oficial completamente restablecido de su pasada indisposición el gobernador civil general Milans del Bosch.

Se produjo esta madrugada un enorme revuelo en la calle de Sicilia porque de los balcones del piso principal de la casa número 17, se demandaba a grandes voces auxilio.

Acudieron los serenos encontrando en el portal a dos sujetos sospechosos a quienes detuvieron, ocupándoles dos pistolas automáticas y veinticinco cápsulas.

Manifestaron llamarse Pablo Martín y Pablo Madres y que al ir a entrar en su cuarto se equivocaron de piso, rememorando la alarma por suponerse con propósito de robar.

Los dos sujetos han resultado estar fichados por la Policía como anarquistas.

Paris

El Rey de Rumania

La Legación de Rumania ha desmentido que el Rey Fernando haya presentado la cuestión de la abdicación.

La salud del Soberano se restablece normalmente.

El Obispo de Dijón

Ha fallecido el Obispo de Dijón monseñor Landrieux, causando general sentimiento.

Se preparan solemnes funerales.

Londres

Se suprimen restricciones para los católicos

La cámara de los Comunes, al adoptar el proyecto de ley relativo a los católicos romanos, suprime la mayor parte de las restricciones hasta ahora impuestas al Clero y los fieles de la Iglesia de Roma.

Las principales libertades que se les conceden son: derecho a organizar procesiones religiosas por el exterior de los templos y a establecer conventos sin la obligación de pedir una autorización especial al Gobierno y el derecho, concedido a los presbíteros, a salir a la vía pública vestidos con los hábitos de sus Ordenes. También se autoriza a las autoridades católicas para recibir terrenos en calidad de donaciones.

FIDES

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALABIOS

Arados de ALABIOS

Prensas de ALABIOS

Trilladoras de ALABIOS

Aventadoras de ALABIOS

Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ALABIOS

LABUERO DE CALCIO

Para cada para el brillo de pisos y muebles barniz rojo Para barnices, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Quina la mejor tintura para el cabello Se compra cera pura de abejas

Perfumería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ, 6

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebberos. Avila

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:		HABANA	VERACRUZ
Vapor	LAFAYETTE	el 23 de noviembre Ptas. 541,65	584,90
»	CUBA	el 23 de diciembre Ptas. 551,65	594,90
»	ESPAGNE	el 23 de enero Ptas. 541,65	584,90
»	CUBA	el 23 de febrero Ptas. 551,65	594,90

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Farina, Calle de Compostela LA CORUNA**

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

19 de diciembre «Massilia»
23 de enero «Lutetia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Bahía, Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

3 de enero «Belle-Isle»
19 de enero «Groix»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

28 de septiembre «Aurigny»
10 de octubre «Meduana»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.—Vilagarcía, Calle Mañana, 29 y 30.

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 24 de diciembre.
«Lafayette» el 23 de enero

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana el rápido vapor francés

De la Salle, el 11 de diciembre.

Precio de 3.ª clase a La Habana 551'65 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 544'50 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Aparado de correos núm. 14). VIGO

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente atendidas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA,

«Unión y el Fenix Español»

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1. 2.

MOTOR DIESEL

arranque en frío tr s y medio H.P. se-
minuevo toda prueba, se vende. Ra-
zón: en la imprenta de este DIARIO

Oferta ventajosa

■ Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.— MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor haciendo de cuenta de éste los gastos de giro.

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE Ptas. 135
LA CÁMARA Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y

Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 5771: BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y
aumentará
notablemente
su rendimiento

De venta
en todos los
Garajes y
Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con Magnets, Dinamos, Faros, Bocinas y Baterías BOSCH son las mejores.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21

MADRID

Apartado 6.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROIN

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Cresosolal modificado

Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID



Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

"Grosser"

La que desde hace 50 años se impone por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes.

Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España.

AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A. Layetana, 23. Barcelona.

Agente general para la venta: CONRADO CAPDEVILA, calle de Casanova 15. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».



El alimento mejor y más económico



La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la

Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona

Con una CAJA de PASTILLAS del

- DR. SERRA - DESAPARECE LA TOS

CATARROS - GRIPPE

En todas las farmacias. 1.25 pts caja
Depósito: Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 41 MADRID.

En Avila: Juan Antonio Vinuesa.

¡INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid

Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.